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  الرابعة عشر  المحاضرة

مراجعة عامة  

 الموازنة الرأسمالٌة

 2000بالإضافة الى .  ريال20,000تفكر شركة الٌوسف فً الدخول فً مشروع ٌتطلب منها شراء أله بمبلغ 

كما تقدر الحٌاه .  ريال1000كما تحتاج الاله لرأس مال عامل لتجهٌز الاله بمبلغ . ريال لتركٌب الاله

ٌمكن بٌعها فً نهاٌة حٌاتها الاستثمارٌة .  سنوات حٌث تصبح قٌمتها الدفترٌة صفر5الاقتصادٌة لهذه الاله ب 

 . ريال1000بمبلغ 

 :المطلوب حساب التالً

 التدفقات النقدٌة المبدئٌة للمشروع - أ

   التدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة - ب

 التدفقات النقدٌة المبدئٌة للمشروع: المطلوب الاول

 20,000         {تكلفة شرا الماكٌنة }تكلفة الاستثمار - 

  2000تكلفة التركٌب والتجهٌز                            - 

 1000متطلبات رأس المال العامل                         - 

  ريال23000= مجموع التدفقات النقدٌة المبدئٌة 

 المطلوب الثانً التدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة

 عدد السنوات/ {قٌمة الخردة- تكلفة الاستثمار}= حساب الاهلاك السنوي / 1

  ريال4200 = 5 { / 1000 – 22,000                               =  } 

طرٌقة الاهلاك الثابت او الاهلاك  }بما انة لم ٌذكر لدي فً السؤال أي طرٌقة ٌجب اتباعها فً حساب الاهلاك

  ريال بالتدفقات النقدٌة الاضافٌة السنوٌة 4200فأننا سوف نعبر عن  {المتناقص

 التقٌٌم المالً للمشروعات الاستثمارٌة

 تفكر الشركة الالمانٌة فً الدخول فً مشروع استثماري فً ظل المعلومات التالٌة

 



صفحة  (بو عبد المحسن  )اهداء اخوكم  

67 
                    ملتقى طلاب وطالبات جامعة الملك فيصل 

  

 حساب صافً القٌمة الحالٌة: المطلوب

             حساب معدل دلٌل الربحٌة 

            حساب معدل العائد الداخلً 

 اولا صافً القٌمة الحالٌة 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

 :NPV صافً القٌمة الحالٌة

     Pv(CF) :مجموع القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة

 Pv(k) :مجموع القٌم الحالٌة لتكلفة الاستثمار

 :نقوم باستخراج القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع/ 1

 (3)بما ان التدفقات النقدٌة غٌر متساوٌة اذا ٌجب اللجوء الى الجدول المالً رقم 

نجد ان معامل القٌمة الحالٌة % 14عند السنة الاولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.8772هو 

  ريال 7456( = 0.8772* 8500)بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الثانٌة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.7659الحالٌة هو 

  ريال  6510( = 0.7659* 8500 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الثالثة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.6750الحالٌة هو 

  ريال  6075( = 0.6750* 9000 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 14عند السنة الرابعة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

  0.5921الحالٌة هو 

  ريال  5328( = 0.5921* 9000 )بالتالً 

 = 5328 + 6075 + 6510 + 7456= اذا مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع 

  ريال 25369

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

            = 25369 -  40000 = -14631   
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 معدل دلٌل الربحٌة: ثانٌا

PI= Pv(CF)/ Pv(K) 

 :PI مؤشر الربحٌة

    Pv(CF):  مجموع القٌمة الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة

 Pv(k) : مجموع القٌم الحالٌة لتكلفة الاستثمار

 تم حساب مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة فً المثال السابق

NPV= Pv(CF) /Pv(k)  

    40000 /25369 =0.63  

 ثالثا معدل العائد الداخلً 

 تم الحصول على صافً قٌمة حالٌة سالبة% 14عند معدل خصم 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

         = 25369 -  40000 = -14631    

 . وبالتالً ٌجب الان البحث عن صافً قٌمة حالٌة موجبة وذلك عند معدل خصم ما

 كلما حصلنا على صافً قٌمة حالٌة موجبة % 1كلما تم اختٌار معدل خصم قرٌب من 

 كلما حصلنا على صافً قٌمة حالٌة سالبة% 1كلما تم اختٌار معدل خصم بعٌد من 

 % 1نقوم باختٌار معدل خصم عند 

 % 1نقوم باستخراج القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع عند معدل خصم / 1

 ( 3)بما ان التدفقات النقدٌة غٌر متساوٌة اذا ٌجب اللجوء الى الجدول المالً رقم 

نجد ان معامل القٌمة الحالٌة هو % 1عند السنة الاولى وعند معدل خصم  (3)بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

0.9901 

 ريال 8415( = 0.9901* 8500)بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الثانٌة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9803الحالٌة هو 

 ريال  8332( = 0.9803* 8500 )بالتالً 

نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الثالثة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9706الحالٌة هو 

 ريال  8735( = 0.9706* 9000 )بالتالً 
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نجد ان معامل القٌمة % 1عند السنة الرابعة وعند معدل خصم  (3)اٌضا بالذهاب الى الجدول المالً رقم 

 0.9610الحالٌة هو 

   ريال8649( = 0.9610* 9000 )بالتالً 

                 8649+ 8735+ 8332+ 8415= اذا مجموع القٌم الحالٌة للتدفقات النقدٌة السنوٌة للمشروع 

 ريال 34,131= 

NPV= Pv(CF) – Pv(k)  

  - =40,000 -34,131 =- ريال5869      

عدم الحصول صافً قٌمة حالٌة موجبة فانه اٌضا ٌجب استخدام القانون الخاص بمعدل العائد  فً حالة

 الداخلً 

 

 

 ادارة النقدٌة والاستثمارات المؤقتة

 :Dالطلب الكلً على النقدٌة 

Q= √2*O*D/H  الرصٌد النقدي  (مستوى)كمٌةQ: 

N=(D/Q) عدد التحوٌلات  N:  

 :O  التكالٌف الثابتة للصفقة

 :H معدل العائد على الاوراق المالٌة

A=(Q/2) متوسط الرصٌد النقدي  A:   

= (H*Q)/2  تكلفة الفرصة البدٌلة  
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ريال وتكلفة تحوٌل الاوراق المالٌة الى 100,000تبلغ الاحتٌاجات النقدٌة الكلٌة السنوٌة لشركة الراجحً 

 % 5 رٌالات للصفقة الواحدة ومعدل العائد السنوي على الاوراق المالٌة 2نقدٌة 

 :حساب مستوى الرصٌد النقدي للمنشأة- : المطلوب

  :حساب عدد التحوٌلات التً تجرٌها الشركة خلال العام-             

 حساب تكلفة الفرصة البدٌلة-             

  Q= √2*O*/H                                                                         مستوى الرصٌد النقدي: اولا  

 /Q= √2*2*100,000%5=  ريال2,828

 N=D/Q N= 100,000/2,828 =  35                                                                عدد التحوٌلات: ثانٌا  

     2 =50%*2,828/2 = 70.7/(H*Q)(الاحتفاظ بالنقدٌة)تكلفة الفرصة البدٌلة                         : ثالثا

             

تم بحمد الله الانتهاء من المادة واتمنى العذر والسماح ان كان هنالك أي خطأ واتمنى الدعاء لً ولوالدي  

,,,,, مع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق والنجاح 

 بو عبد المحسن / اخوكم 


